

ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ

Выпускникам вручили медали и аттестаты

Выпускной бал для одиннадцатиклассников школ Обливского района начался на площади перед Районным Домом культуры проходом главных героев вечера – выпускников – по «красной дорожке» и их приветственным выступлением на сцене перед РДК. Основная часть выпускного вечера прошла в большом зале РДК. Здесь с поздравлением и добрыми пожеланиями на будущее к выпускникам-2023 обратилась первый заместитель главы администрации Обливского района **Е.Ю. Черноморова**. Она также вручила медали лучшим учащимся.

Продолжение на 4-й странице выпуска.

Тест и фото А.АВСЕЦИНА.



ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 ИЮЛЯ - ДЕНЬ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Поздравляем вас с Днём семьи, любви и верности! В Ростовской области проживает более двух миллионов семей. Каждая из них объединена традициями, заботами и радостями и, конечно, взаимной любовью.

Особое восхищение вызывают супруги, сумевшие пронести свои чувства друг к другу через десятки лет. Безусловного уважения заслуживают многолетние семьи, взявшие на себя большую ответственность и непростой родительский труд.

Поддержать семьи – наша обязанность. В Ростовской области много проектов, которые направлены на укрепление семьи, создание условий для рождения и воспитания детей. На Дону действует комплекс мер – микроавтобусы для многодетных, земельные сертификаты, региональный материнский капитал, пособия и выплаты. Ежегодно ими пользуются свыше 200 тысяч донских семей.

Дорогие друзья!

Желаем вам любви, благополучия и взаимопонимания! Пусть свет домашнего очага и душевное тепло родных согревают, служат надежными ориентирами в жизни.

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.

А.В. ИЩЕНКО,
председатель
Законодательного
Собрания
Ростовской области.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ОБЛИВСКОГО РАЙОНА!

Примите мои поздравления с праздником – Днём семьи, любви и верности!

Семья – главная опора в жизни для каждого из нас, источник нравственности, уважения, залог спокойствия и гармонии в обществе. Здесь формируется основа нашего будущего, и поэтому очень важно, чтобы каждый ценил и уважал семейные традиции, которыми наша страна всегда была крепка. Сегодня мы вновь осознаем их непреходящую ценность и необходимость в нашей жизни. Забота о родителях и детях, уважение к людям старшего поколения, родным и близким являются основой дальнейшего развития общества.

Желаю вам здоровья, мира, добра и взаимопонимания! Успехов, счастья, благополучия каждой обливской семье!

А.А. ДЕРЕВЯНКО,
глава администрации
Обливского района.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ СОВЕТСКОГО РАЙОНА!

Поздравляю вас с Днём семьи, любви и верности!

Пусть и сегодня, и завтра, и всегда эти слова значат многое для каждого из вас, пусть в каждом доме и в каждом сердце живет вера в бесконечную силу любви к близким, тем, кто является истинной семьей и истинными возлюбленными!

Отмечая прекрасный праздник, хочется пожелать неисчерпаемой нежности, вечного взаимопонимания и умения прощать мелочи друг другу. Пусть семейные узы будут прочнее самого стойкого металла, а ссоры обходят стороной ваш союз!

Е.С. ЩЕПЕЛЕВ,
глава администрации
Советского района.



СЛОВА БЛАГОДАРНОСТИ

Спасибо за помощь и понимание

В ходе рабочего визита в Обливский район председателя Законодательного Собрания Ростовской области **А.В.Ищенко**, состоявшегося 23 июня, глава администрации Обливского района **А.А.Деревянко** обратился к спикеру с просьбой о ходатайстве перед губернатором Ростовской области **В.Ю.Голубевым** о выделении средств из резервного фонда Правительства Ростовской области в размере одного миллиона рублей.

Вопрос не остался без внимания: благодаря активному участию Александра Валентиновича, необходимые денежные средства выделены в максимально короткий срок. Они будут направлены на приобретение сплит-систем и кондиционеров в Обливский РДК (690,5 тысячи рублей); мебели и оборудования для пищеблока в Алексеевскую СОШ (257 тысяч рублей); гармонии для Караичевского ЦСДК (52,5 тысячи рублей).

От имени жителей Обливского района выражаем огромную благодарность председателю Законодательного Собрания Ростовской области **Александру Валентиновичу Ищенко** за помощь и внимание к проблемам сельских районов и желаем ему здоровья, созидательной деятельности, успехов в работе на благо Донского региона.
Администрация Обливского района.

Участки для героев

Депутаты Заксобрания приняли изменения в областной закон о регулировании земельных отношений, которые расширяют меры поддержки участников СВО и членов их семей.

Военнослужащие СВО, удостоенные звания Героя Российской Федерации или награжденные орденами за заслуги во время службы, а также семьи погибших бойцов, имеющие

регистрацию на территории области, получили право бесплатно однократно приобрести в собственность земельный участок, находящийся в муниципальной или государственной собственности.

Участок можно будет использовать для жилищного, гаражного строительства, садоводства, огородничества или ведения личного подсобного хозяйства.

Наказы исполняются

Донские депутаты от партии «Единая Россия» ведут постоянную работу по исполнению наказов своих избирателей.

Так, первый вице-спикер Законодательного Собрания, председатель комитета по бюджету Андрей Харченко приобрел отопительные котлы и отопительное оборудование для дома детского творчества, Михайловской средней школы и детсада «Колоколь-

чик» Тацинского района. Образовательным учреждениям города Шахты помогла председатель комитета по молодежной политике Ирина Жукова. При ее содействии приобретена оргтехника для школы №1 и лица №11, оборудование для лицей №3, школ №4, №15 и №38, проекторы и посудомоечная машина для школы №7, а также мебель для школ №20 и №42.

Совместный выпуск правительства области, Законодательного Собрания и нашей газеты

Продолжаем поддерживать ребят

Контрактники и добровольцы из Ростовской области получают по 100 тысяч рублей.

Глава региона подписал постановление о единовременной денежной выплате по 100 тысяч рублей для тех, кто заключил контракт на срок не менее одного года. Распространяется она даже на тех, кто подписал контракт сразу после начала СВО.

– Выплату смогут получить не только вновь заключившие контракт жители Ростовской области, но и те, кто участвует в спецоперации с самого ее начала – с 24 февраля 2022 года, – уточнил Василий Голубев.

Напомним, что в прошлом году было принято решение о единовременной выплате по 150 тысяч рублей для мобилизованных из Ростовской области, а позже – и для контрактников, которые пошли служить в наши именные подразделения.

Губернатор сразу снял вопрос о разнице в размере выплат, подчеркнув, что исходили из возможностей бюджета на данный момент, но правительство области будет искать новые решения для поддержки наших донских бойцов и их семей.

Стоит отметить, что меры поддержки, которые предусмотре-



Правительство области продолжает поддерживать участников СВО и их семьи, ища новые способы для этого

ны для мобилизованных и членов их семей, будут распространены и на тех, кто направился в зону СВО добровольно или заключив контракт. Отличие только одно, но очень важное: если мобилизованным все меры социальной поддержки назначались автоматически, то добровольцам и

контрактникам необходимо будет подать заявление на их получение.

Кроме того, губернатор предложил распространить на контрактников и добровольцев и некоторые региональные меры поддержки для мобилизованных и членов их семей. Законопроект был внесен на рассмотрение Заксобрания губернатором и группой депутатов от фракции «Единая Россия».

– Поправки в областной закон

позволяют полностью освободить от уплаты транспортного налога и тех, кто сейчас защищает Родину, участвуя в специальной военной операции по контракту или же в добровольческом формировании. Членам их семей тоже можно воспользоваться этой мерой поддержки, – пояснил глава региона.

Также по инициативе губернатора донские законодатели приняли закон, согласно которому донские военнослужащие, контрактники и добровольцы, участ-

вующие в СВО и удостоенные звания Героя России или награжденные орденами за боевые заслуги, получают земельные участки. Земельные участки будут предоставляться и членам семей погибших героев.

Напомним, что опыт Ростовской области в сфере поддержки мобилизованных и добровольцев ранее был учтен при подготовке единого для всей страны стандарта региональных мер поддержки для участников специальной военной операции. На Дону оперативно отреагировали на необходимость поддержать и семьи тех, кто отправился защищать свою страну.



Наши воины – военные, добровольцы, контрактники, мобилизованные, их семьи должны быть окружены заботой и вниманием в любой точке области и в любое время суток. И мы постоянно ищем возможности их поддержать.

Василий Голубев

Образование в приоритете

Расходы областного бюджета увеличились на 13,4 млрд рублей.



Благодаря поправкам в областной бюджет – а они вносятся 3С области уже второй раз – ощутимую прибавку получают практически все важные сферы жизни в Ростовской области, и социальная – в первую очередь.

– Сейчас идет активная подготовка образовательных учреждений к новому учебному году, поэтому на 2,4 млрд рублей увеличатся расходы на образование, – подчеркнул спикер донского парламента Александр Ищенко.

Значительные средства будут направлены на строительство, реконструкцию и капремонт школ и детсадов. Так, например, 658,1 млн рублей выделяется на приобретение и установку модульного здания начальной школы на 400 мест в х. Красный Крым Мясниковского района, 27,7 млн рублей – на капитальный ремонт кровли Базковской средней школы в Шолоховском районе, 15 млн рублей – на капремонт Мигулинской средней школы в Верхнедонском районе.

Новые и обновленные школы – залог успешного будущего всего региона, считает спикер донского парламента

Дополнительное финансирование предусмотрено на строительство школы на 880 мест в Аксае, строительство школы на 200 мест в ст. Красноярская Цимлянского района и детских садов в г. Новочеркасске и Цимлянском районе. Еще почти 300 тысяч направят на оснащение семи образовательных организаций.

Кроме того, депутаты фракции «Единая Россия» обратились к губернатору с просьбой выделить финансирование на закупку новых учебников к 1 сентября. Глава региона поддержал предложение, и в областной бюджет дополнительно заложили на эти цели 930,8 млн рублей. Всего же, вместе с ранее выделенными средствами, в этом году на закупку учебников для первых, пятых и десятых классов будет потрачено 1,5 миллиарда рублей.

Увеличатся и расходы на здравоохранение. 789,4 млн рублей будут направлены на капремонт девяти учреждений.

Сфера ЖКХ дополнительно получит 3,7 млрд рублей. Большая часть пойдет на строительство и капитальный ремонт объек-



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ Ростовской области

тов водоснабжения и канализационного хозяйства. 395 млн рублей получит зерноград на капремонт водовода, что позволит решить вопрос с обеспечением питьевой водой тысяч жителей области.

Председатель 3С отметил, что депутаты приняли важные изменения в налоговое законодательство области. Речь идет о распространении механизма инвестиционного налогового вычета на организации, оказывающие финансовую поддержку учреждениям СПО, а специалистов по программам СПО в регионе готовят 110 колледжей и техникумов и 19 вузов. Плюс налоговый вычет смогут получить и меценаты, помогающие донским филармониям.



1,5 млрд рублей в этом году заложено в областном бюджете на приобретение новых учебников.

Александр Ищенко

Полным ходом

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Глава региона Василий Голубев встретился с гендиректором ПАО «Газпром газораспределение Ростов-на-Дону» Владимиром Ревенко и обсудил ход догазификации области.

При плановом показателе на этот год в 5 тысяч абонентов есть возможность газифицировать 10 тысяч домохозяйств, и этого показателя компания намерена достичь до конца года. Отдельно ведется работа по догазифи-

кации учреждений здравоохранения и образования. Предстоит выполнить 80 поданных заявок, из них 11 – уже в этом году, финансовые средства на выполнение работ до границы земельных участков есть.

На догазификацию остальных 69 соцобъектов потребуется более 1,1 млрд рублей.

Губернатор поблагодарил коллектив компании за системную работу.

Добро побеждает

Шестой раз подряд Ростовская область вошла в число победителей Всероссийского конкурса лучших региональных практик поддержки волонтерства «Регион добрых дел».

Ростовская область получила 10,5 млн рублей федеральной субсидии на реализацию шести проектов донских организаций.

– Победа в конкурсе «Регион добрых дел» поможет нам продолжить

работу по созданию условий для устойчивого развития добровольческих инициатив на территории области, а также вовлекать в добрые дела большее число людей. Радует, что с каждым годом к этой деятельности подключаются новые общественные организации и партнеры, – прокомментировал председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

Артем Хохлов: «Ростовская область – молодежный регион»

На Дону в самом разгаре молодежная форумная кампания. О том, что сегодня интересует молодежь и как строится региональная молодежная политика, нам рассказал заместитель губернатора Артем Хохлов.

– Артем Андреевич, как много молодых людей сейчас проживает в Ростовской области и как это влияет на молодежную политику региона?

– На Дону проживает более одного миллиона молодых людей, а это 26% населения области. И, конечно, в современных условиях эффективная реализация молодежной политики выходит на первый план.

На прошедшем недавно Всероссийском семинаре-совещании с руководителями региональных органов власти в сфере молодежной политики Росмолодежь второй год подряд отметила команду Ростовской области: «СПАСИБО за то, что мы вместе можем больше!».

В числе приоритетных задач молодежной политики – развитие инфраструктуры и проведение мероприятий, в том числе – форумной кампании. Наши форумы широко известны за пределами округа. Выступают и феде-



фото: donland.ru

Артем Хохлов уверен, что молодежь Ростовской области – один из ее главных потенциалов

ральными площадками для молодежи.

– Да, «Молодая волна», к примеру, уже давно вышла за рамки региона. Как форум прошел в этом году?

– Молодежный образовательный форум ЮФО «Молодая волна» – это старт нашей форумной кампании. Традиционно он прошел на берегу Таганрогского залива в Неклиновском районе с 19 по 24 мая. «Молодая волна» в принципе началась с молодых жителей Дона – они выступили с идеей такого форума в 2012 году, а губернатор ее поддержал.

И в 2013 году прошла первая «Молодая Волна». «Молодая волна» сейчас – это интерактивная образовательная площадка по обмену опытом. В работе нынешней приняли участие 600 ребят из Южного федерального округа, а также ЛДНР и Запорожской области в возрасте от 14 до 17 лет включительно. В этом году форум впервые стал площадкой Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

За всю историю форума в нем приняли участие более 9,5 тысячи человек, было реализовано более 60 различных образовательных направлений, гостями форума стали более тысячи спикеров и экспертов.

– В этом году в Таганроге пройдет Всероссийский молодежный форум ИТ-технологий. Можно о нем подробнее?

– Это очень важное мероприятие. Всероссийский молодежный ИТ-форум при поддержке Росмолодежи впервые проводится в Ростовской области. Его участниками станут порядка 500 молодых человек от 18 до 35 лет со всех регионов Российской Федерации. Это представители ИТ-сообщества и студенты вузов – программисты, аналитики, тестировщики, системные администраторы, архитекторы, менед-

жеры проектов, дизайнеры, аниматоры, гейм-дизайнеры, специалисты по продажам, стартаперы, киберспортсмены.

Среди задач, которые мы ставим, – создание общей площадки для коммуникации действующих ИТ-специалистов, у которых есть собственные идеи или проекты, для обмена знаниями и опытом, для поиска новых идей в сообществе единомышленников.

Проведение форума позволит в том числе значительно расширить туристический потенциал г. Таганрога и сформировать его имидж как отечественной «кремниевой долины». Форум будет проходить с 23 по 27 августа. Регистрация уже идет и завершится 9 июля.



Ростовская область – один из лидеров в России по реализации молодежной политики. По итогам рейтинга регионов РФ за 2022 год, Ростовская область вошла в топ-5.

Практикум на выезде

Более 100 предпринимателей смогут побывать на бизнес-практикуме проекта «Мой бизнес-тур» в парке «Лога» в Каменском районе.



Мероприятие состоится 7 июля. Участие в нем для донских бизнесменов бесплатное благодаря национальному проекту «Малое и среднее предпринимательство» и содействию правительства Ростовской области, донского минэкономразвития и Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства – оператора центров «Мой бизнес».

– «Мой бизнес-тур» – новый обучающий формат, который в этом году запустили впервые ко Дню российского предпринимательства. Донским предпринимателям он пришелся по душе, о чем мы можем судить по восторженным отзывам более 70 человек – участников первого путешествия в рекреационный объект «Уткино». Поэтому было решено продолжить практику, – рассказала Яна Куринова, директор Ростовского регионального агентства поддержки предпринимательства.

По старинной русской тради-

Бизнесмены Дона отлично приняли первый «Мой бизнес-тур», поэтому проект продолжается

ции участников встретят хлебом-солью и проведут увлекательную обзорную экскурсию по сказочной территории парка с его удивительными скульптурами из дерева и камня, водоемами с белыми лебедями и золотыми рыбками, храмом в древнерусском стиле, колесом обозрения и избушкой Бабы Яги и многим другим – всего не перечислить.

А после состоится основная часть мероприятия – бизнес-практикум на тему «Кадровая политика: тренды и перспективы», посвященный таким вопросам, как обучение и развитие персонала, поиск сотрудников на конкурентном рынке, а также как помочь команде мыслить нестандартно и т.д. Среди спикеров – директоры по персоналу крупных компаний с многолетним опытом работы и практическими навыками: Ольга Дзюба, Галина Анцупова, Валентина Постникова, Елена Агнаева. Выездной интенсив поможет начинающим предпринимателям формировать кадровую политику, а уже опытным бизнесменам – ориентироваться в



трендах современного подбора персонала. По итогам проведения мероприятия все участники получат сертификаты об обучении и уникальный опыт из первых уст.

Для участия необходимо только зарегистрироваться по ссылке btur2.mbrostov.ru. Количество мест ограничено. Основное отправление намечено на 8 утра 7 июля из Ростова-на-Дону, угол Седова/Ворошиловский. Также при формировании групп можно отправиться из Донецка и Каменска-Шахтинского.



Детали и подробности можно уточнить по телефону центра «Мой бизнес» 8 (804) 333-32-31, в ВК vk.com/mb_rostov, Telegram t.me/mbrostov.

ПРОЩАНИЕ СО ШКОЛОЙ

(Продолжение. Начало на 1-й странице).

В нынешнем году федеральными медалями «За особые успехи в учении» отмечены десять выпускников района, шесть из них также награждены медалью «За особые успехи выпускнику Дона». С двумя медалями – федеральной и областной – окончили школу: **Мария Бахилова, Татьяна Кужатова, Владислав Максимов, Айгуль Ташенова** (Обливская СОШ №1), **Аркадий Нургалиев** (Обливская СОШ №2), **Маргарита Шипанова** (Алексеевская СОШ); федеральную медаль получили: **Алина Бурякова, Екатерина Захарова, Вадим Здасюк** (Обливская СОШ №1), **Роман Строганов** (Каштановская СОШ). Родители медалистов были награждены благодарственными письмами главы администрации Обливско-

го района.

Поздравила выпускников и пожелала им успехов в дальнейшем заведующий отделом образования администрации Обливского района **Н.А.Малахова**. Также на сцене РДК состоялось торжественное

вручение аттестатов, в котором участвовали директора школ и классные руководители. После вручения педагоги пожелали своим вчерашним ученикам исполнения планов и всего хорошего в их взрослой жизни. Выпускной бал

включил в себя яркие концертные номера, подготовленные ребятами, их родителями и учителями. По традиции, выпускники танцевали вальс. В программе вечера были и веселые, и трогательные моменты, воспоминания о школь-

ных годах, слова благодарности и цветы от учеников своим учителям. В финале все выпускники школ района вышли на сцену, исполнив песню прощания со школой, педагогами и зрителями, заполнившими зал.

Выпускникам вручили медали и аттестаты



Выпускников напутствуют их классные руководители.



Медалисты и их родители после награждения.

Навстречу новой жизни и мечтам

Окончание школы – один из самых волнующих моментов нашей жизни. Позади беззаботное детство, шумные перемены, невыученные уроки, впереди взрослая жизнь. Вручение аттестатов – один из самых красочных, теплых моментов, который запоминается на всю жизнь.

В Советском районе вручение аттестатов выпускникам 9-х классов состоялось 23 и 28 июня, выпускникам 11-х классов – 28 и 29 июня.

С окончанием школы ребят поздравили глава администрации Советского района **Е.С.Щепелев** и заведующий отделом образования администрации Советского района **В.В.Иванов**. С напутственными словами к выпускникам обратились директора общеобразовательных учреждений, после чего им были вручены аттестаты о среднем общем образовании и основном образовании, а также похвальные грамоты. В общеобразовательных организациях Советского района – 78 выпускников 9-х классов, 15 – 11-х классов.

Аттестаты с отличием получили 5 выпускников 9-х классов Советской СОШ: **Варвара Гузикова, Арина Кудряшова, Дарья Паршина, Мирон Коршунов, Кира Трофимова**.

Аттестаты особого образца вручены одиннадцатиклассникам Советской СОШ – **Евгению Ничевскому, Екатерине Орничевой, Ольге Кириленко**, которые также отмечены федеральной медалью «За особые успехи в учении».

После торжественного вручения аттестатов прозвучали слова благодарности от выпускни-

ков в адрес учителей и родителей.

В добрый путь, выпускники!

Вы получили один из самых важных документов в вашей жизни. Сегодня вы делаете взрослый шаг в жизнь. Пусть осуществят-

ся все ваши мечты! Удачи вам!

Отдел образования администрации Советского района.



Выпускники 11 класса Советской СОШ.



Учащиеся 9 класса Чистяковской ООШ получили аттестаты.

ЧТОБЫ ПОМНИЛИ

В честь выпускника

В Каштановской СОШ состоялось торжественное мероприятие, посвященное открытию «Парты героя» в честь выпускника школы **Александра Владимировича Корохова**, погибшего при исполнении

воинского долга в ходе специальной военной операции на территории Украины.

В 2023 году коллектив Каштановской СОШ вместе с обучающимися принял участие в обра-

зовательном проекте «Парта героя», который запустила партия «Единая Россия» в рамках партпроекта «Новая школа». По итогам участия в проекте и поисково-краеведческой работы школьников, состоялось открытие «Парты героя». На мероприятии присутствовали: **Н.А. Малахова** – заведующий отделом образования администрации Обливского района, **Л.В. Априяткина** – специалист отдела образования, **Г. Кашинская** – специалист администрации Каштановского сельского поселения, **Л.Озанаева** – мама Александра Корохова, **Д. Озанаева** – сестра Александра Корохова, педагогический коллектив, обучающиеся школы и члены отряда «Юнармия».

За «Партой героя» будут сидеть лучшие из лучших учеников. Почетное право первым сесть за «Парту героя» представилось отличнику учебы, члену РДДМ, юнармейцу **Роману Строгонову**.



АКЦИЯ

Добрые дела на берегу Чира

Сотрудники МБУ ЦСО Обливского района, волонтеры и неравнодушные жители Обливского района приняли участие в экологической акции ««Вода России» - берег добрых дел». Акция заключалась в очистке берега реки Чир от мусора. Хотим сказать участникам акции: «Большое вам спасибо!» Отдельную благодарность выражаем **В.Н. Щепелеву, Н.Н. Черноморову, Д.С. Путинцеву** за оказанную спонсорскую помощь в благоустройстве берега реки Чир. Отношение к реке и природе сейчас потребительское: использовать. Потом природа сама все восстановит. Сама река себя не очистит. Мусора очень много! Только наши усилия смогут восстановить природное равновесие. Культура утилизации мусора еще не раз-

вита в нашем обществе, и поэтому приходится вновь обращать внимание на эту проблему, чтобы в сознании людей укрепилось желание не мусорить у себя дома. Ведь под понятием «дом» надо воспринимать не место, огороженное дверью или забором, а город, землю, лес, реки и озера, которые окружают нас.

Мероприятие, конечно же, не решит проблему засорения прибрежной зоны нашей реки, но, по крайней мере, привлечет внимание общественности и покажет хороший пример гражданам, а самое главное - сельской молодежи. Акция ««Вода России» - берег добрых дел» направлена, в первую очередь, на очистку прибрежной зоны реки Чир от стихийных свалок и мусора в месте, где,



прежде всего, отдыхаем мы сами и гости Обливского района.

Суважением, жители Обливского района. ОТ РЕДАКЦИИ. Пока этот материал готовился к публикации, кто-то на месте, где наши земляки благоустроили берег Чира, совершил недоброе дело:

украден одну из трех железных бочек, поставленных там для мусора, и своим воровством, как говорится, внес каплю дегтя в бочку меда. Оставшиеся бочки активистам акции пришлось привязать цепью к дереву, чтобы не утащили.

Также волонтеры установили новую урну у реки, а ещё прове-

ли сбор мусора на районном стадионе, спасибо им!

В очередной раз обращаемся к жителям станции и района: не делайте плохих поступков, уважайте труд людей, которые благоустраивают берег Чира, станцию и другие населенные пункты. Ведь они стараются для всех нас!

ЗНАЙ НАШИХ

Победили в региональном конкурсе



Обучающиеся Леоновской СОШ приняли активное участие в проекте «Мир возможностей» Всероссийского движения «Сделаем вместе». С 25 октября 2022 года по 31 мая 2023 года ребята вместе со своими кураторами выполнили конкурсные задания и разместили отчеты в личных кабинетах акции и на сайте ОУ. Кропотливая работа участников конкурса «Время быть лидером» оказалась успешной, и ре-

бята вошли в число победителей регионального этапа.

Региональный штаб во главе с председателем региональной конкурсной комиссии **М.Г. Чупровым** подвели итоги акций в Ростовской области.

Победителями регионального конкурса «Время быть лидером» стали учащиеся Леоновской СОШ: **Александра Михалевиц** (10 класс) - «Финансовая безопасность в цифровом

мире»; **Валерия Найденова** (8 класс) - «Здоровое питание в школе и дома»;

Вадим Донсков (9 класс) - «Герой нашего времени». Для Вадима эта победа уже вторая: в 2022 году он стал победителем регионального этапа в акции «Здоровое питание в школе и дома».

Ребятам предстоит последнее испытание: подготовить и загрузить визитную карточку в видеоформате с рассказом о себе и ответом на вопрос: «Почему именно ты должен поехать в МДЦ «Артек»?». Желаем успехов! «Артек» ждет победителей!

С.АЛСАЕВА,
директор Леоновской СОШ.

СПОРТ

Успех в турнире по мини-футболу



На стадионе «Авангард» в ст. Каргинской состоялся турнир по мини-футболу, посвященный памяти **В.И. Фадеева**. По итогам турнира команда Советского района «Друж-

ба» заняла **2-е место**.

Сектор по социальным вопросам, спорту и молодежной политике администрации Советского района выражает огромную благодарность организа-

торам турнира и желает всем участникам соревнований успехов, крепкого командного духа, бодрости и спортивных успехов!

НА РАЗНЫЕ ТЕМЫ

Пятница, 7 июля 2023 г. № 26 (11.953)

СОБЫТИЕ

“Движение Первых” - открыто местное отделение

В Обливском районе 1 июля состоялось торжественное открытие местного отделения Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Символично, что это событие было приурочено ко Дню молодежи, ведь именно в этот день на центральной площади ст. Обливской собрались самые активные юноши и девушки района.

Юнармейцы, волонтеры, спортсмены, участники молодежных центров поочередно сменяли друг друга на главной сцене.

Почётное право поднять флаг Российской Федерации было предоставлено **Николаю Варламову** и **Ивану Карнаухову**.

На церемонии присутствовали представители всех девяти первичных отделений РДДМ, которым были вручены свидетельства об открытии их организаций.

Председатель местного отделе-

ния **О.Е. Богданова** зачитала декларацию РДДМ «Движение Первых» и поздравила всех с праздником.

Ребята охотно включились в яркий общий флешмоб, который объединил все молодежные движения района.

С особым восторгом присут-

ствующие встретили учащуюся Солонецкой школы **Алину Беккерову** с песней «Будь первым».

«Я в Движении! Мы в Движении! Всегда в движении!» - такими словами закончилась официальная часть, а праздник продолжался ещё долго.

Музыкальные коллективы и

сольные исполнители весь вечер поддерживали позитивный настрой.

О.БОГДАНОВА,
председатель местного
отделения РДДМ
«Движение Первых»
Обливского района.



ПРАЗДНИК

Поздравили сотрудников госавтоинспекции

3 июля в России отмечался профессиональный праздник сотрудников автоинспекции - День ГИБДД МВД Российской Феде-

рации, или День ГАИ России.

В этот день тьютор МБОУ «Детский сад «Тополёк»» **О.С.Морозова** совместно с

председателем местного отделения РДДМ «Движение первых» **О.Е.Богдановой** провели ряд тематических мероприятий, посвя-

щенных ознакомлению дошкольников с профессией работников Государственной инспекции по безопасности дорожного движения.

На празднике присутствовали: начальник ОГИБДД МО МВД России «Обливский» **А.А.Рекунков** и инспектор ДПС ОГИБДД МО МВД России «Обливский» - **И.А.Гребенников**.

Встреча проходила в первичном отделении «Движения Первых» Обливского Дома детского творчества.

Почетных гостей приветствовали юные участники команды ЮПИД «Светофорчик» МБДОУ «Детский сад «Тополёк»».

Совместно с наставниками дети раздали памятки по соблюдению ПДД и сделали общее фото на память.

О.БОГДАНОВА,
председатель местного
отделения РДДМ
«Движение Первых»
Обливского района.



ЭКСКУРСИЯ

Побывали в Усть-Медведицком монастыре

Получатели социальных услуг и сотрудники социально-реабилитационного отделения дневного пребывания ЦСО Обливского района побывали на экскурсии в Спасо-Преображенском Усть-Медведицком монастыре в г. Серафимовиче Волгоградской области.

Монахиня-экскурсовод в деталях познакомила участников поездки с историей храма, а также рассказала обо всех чудесах, которые здесь случались, об уникальных пещерах, наполненных загадками.

Получатели социальных услуг и сотрудники помогли монахиням в приготовлении обеда, нарезав хлеб и лук, после чего были

приглашены на трапезу.

Участники поездки в Усть-Медведицкий монастырь получили положительный заряд от посещения обители. Завораживающее убранство храма, ухоженность его территории, возможность участия в хозяйственных делах и совместная трапеза произвели большое впечатление.

Получатели соцуслуг СРО ДП и СРО выражают благодарность всем сотрудникам отделений и администрации ЦСО Обливского района за организацию поездки.

Я.СКОБЕЛЕВА,
психолог СРО ДП МБУ ЦСО
Обливского района.



ВНИМАНИЮ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

О легализации трудовых отношений

Уважаемые руководители организаций и индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность на территории Ростовской области! Обращаем ваше внимание на необходимость легализации трудовых отношений с работниками путем заключения трудовых договоров.

Каковы же основные преимущества легализации трудовых отношений?

Для работодателя наиболее значимыми будут являться следующие плюсы:

- возможность предъявления к сотруднику официальных требований относительно надлежащего исполнения его профессиональных обязанностей в соответствии с действующим договором и иными документами;
- наличие законного права на привлечение сотрудников к дисциплинарной, а также материальной ответственности за различные нарушения;
- наличие положительной репутации «серьезного» работодателя и надежной организации; это, в свою очередь, поможет работодателю привлечь действительно грамотных и опытных специалистов;

- возможность участия в программах государственной поддержки, в том числе грантов, компенсации банковской ставки рефинансирования.

Напоминаем, работодатель несет административную ответственность за уклонение от заключения трудового договора в виде штрафов.

В случае неприятия работодателем мер (после проверки), то есть повторного допущения подобного нарушения, законодательством предусмотрена:

- дисквалификация для должностных лиц (на срок от 1 до 3 лет) (ст. 5.27, ч. 5 Кодекса Российской Федерации);
- штраф от 30 до 40 тысяч рублей для предпринимателей (ст. 5.27, ч. 5 Кодекса Российской Федерации);
- штраф от 100 до 200 тысяч рублей для юридических лиц (ст. 5.27, ч. 5 Кодекса Российской Федерации).

Государственная инспекция труда в Ростовской области.

ВРЕДНЫЕ ПРИВЫЧКИ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ

Противодействие наркомании: ситуация стабильная, работа комплексная

Противодействию наркомании и профилактике ее распространения в молодежной и подростковой среде в Обливском районе традиционно уделяется особое внимание. На это, в частности, направлены мероприятия районной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их обороту» в Обливском районе. О реализации районной программы и результатах деятельности антинаркотической комиссии Обливского района рассказывает главный специалист по молодежной политике отдела развития социальной сферы администрации Обливского района, секретарь районной антинаркотической комиссии Николай Евгеньевич Ивахненко:



ЗДОРОВЫЙ ИНТЕРЕС

Один из новых проектов «Авангарда» - «Здоровый интерес». Его содержание связано как с пропагандой здорового образа жизни, так и с информированием читателей о вреде и последствиях привычек, негативно влияющих на организм человека. На страницах проекта мы разместим материалы о тех, кто ведет активный образ жизни, занимается спортом, пропагандирует ЗОЖ, говорит решительное «нет» наркотикам, курению, алкоголю.

- Всего в 2022 году, в рамках реализации подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их обороту», по направлениям образования, культуры, спорта и молодежной политики в Обливском районе было проведено более 3000 мероприятий. Так, в целях профилактики наркомании и пропаганды здорового образа жизни среди обучающихся общеобразовательных учреждений были организованы: «Дни большой профилактики» с участием работников здравоохранения и сотрудников правоохранительных органов; антинаркотический «Марафон ЗОЖ»; информационно-пропагандистские, культурно-массовые и спортивные мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков, Всемирному дню борьбы со СПИДом. Кроме того, в соответствии с соглашением «О сотрудничестве администрации Обливского района и прихода храма святителя Николая Чудот-

ворца ст.Обливской Чернышевского благочиния Шахтинской и Миллеровской епархии Русской Православной Церкви по противодействию наркомании и другим видам зависимости, духовно-нравственном воспитании детей, подростков и молодежи на 2021-2030 годы», совместно с представителями Донской Митрополии в районе проводились мероприятия по пропаганде духовно-нравственных ценностей, а также спортивные соревнования по мини-футболу на Кубок святителя Николая Чудотворца, в которых приняли участие более 70 представителей молодежи в двух возрастных категориях: от 7 до 14 лет и от 15 до 35 лет. Также членами районной антинаркотической комиссии совместно с сотрудниками МВД и волонтерами Обливского района были организованы рейды в аптеки по профилактике немедицинского использования лекарственных препаратов; в два этапа проведена акция «Очистим наши улицы» по закрашиванию незаконной рекламы и

граффити, способствующих распространению наркотиков. Велась системная работа по ликвидации местной сырьевой базы для изготовления и производства наркотиков растительного происхождения, в частности, в 2022 году было уничтожено 1183 кг дикорастущей конопли на площади 5973 кв.м. Также хочу отметить, что отделом образования администрации Обливского района, в рамках социально-психологического тестирования учащихся, ежегодно проводятся мероприятия по раннему выявлению несовершеннолетних, употребляющих наркотики или находящихся в «группе риска». Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав регулярно выезжает в семьи, находящиеся в социально опасном положении либо состоящие на учете в комиссии, для профилактических бесед и осмотра условий проживания. В результате проведенной работы в 2022 году, несовершенно-

летних, употребляющих наркотики либо подверженных к «группе риска», в Обливском районе не выявлено. На заседаниях антинаркотической комиссии Обливского района, в которых принимали участие главы сельских поселений, представители волонтерского сообщества и молодежи, не входящие в ее состав, были рассмотрены вопросы: о состоянии наркоситуации в районе и мерах по ее улучшению; результатах проведения мероприятий по борьбе с дикорастущей коноплей; состоянии работы по предупреждению распространения и немедицинского потребления наркотиков и мерах по вовлечению обучающихся в деятельность Российского движения школьников, патриотическое движение «Юнармия», «Движение Первых» и других общественных организаций. Ко-

миссией приняты решения: также составить карту очагов засоренности с указанием примерных адресов, координат, ориентиров и т.п., которая позволит держать эти участки на контроле. В целом хочу подчеркнуть, что реализация подпрограммы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их обороту» в Обливском районе показала себя эффективной. Благодаря комплексной межведомственной работе, наркоситуация в муниципальном образовании на протяжении нескольких лет остается стабильно нейтральной. Показатели уровня преступности, связанной с наркотиками, в том числе совершенных несовершеннолетними, находятся на низком уровне, случаев отравления наркотическими средствами (в том числе смертей от наркотиков) в районе не зарегистрировано.

Подготовила **Е.КОПАНЕНКО.**

СПОРТИВНАЯ СРЕДА

Успехи юных спортсменов в Сочи - яркие, летние, наши

Воспитанники Советской ДЮСШ в середине июня приняли участие в открытом первенстве по легкой атлетике четырехборью «Шиповка юных» на «Кубок Адлера», посвященном памяти заслуженного тренера России **Л.А.Лягтина**, и добились в соревнованиях значительных успехов. Команда юношей младшего возраста (**Григорий Валиев, Ислам Магомедалиев, Роман Кузнецов, Алексей Попов**) заняла 1-е место в общем командном зачете и в эстафете 4*100. Команда девушек старшего возраста (**Анна Гончаренко, Виолетта Лысенко, Виктория Радашевская, Татьяна Артюковская, Лада Никольченко**) заняла 1-е место в командном зачете среди сельских команд.

Победителями и призерами соревнований по разным видам соревнований стали: **Роман Кузнецов, Анна Гончаренко, Григорий Валиев, Вячеслав Кузнецов, Алексей Попов, Виктория Радашевская, Алина Фролова.** Самые юные участники

соревнований – **Дарья Пыркова** и **Захар Фролов.** Победителей и призеров соревнований подготовили тренеры-преподаватели МБУ ДО Советской ДЮСШ: **А.Ф.Евсеев, М.А.Мещанская, Е.Б.Грегуб, Е.Ю.Батрагисова.** Администрация МБУ ДО «Советская ДЮСШ» благодарит за спонсорскую помощь в участии команды Советского района в открытом первенстве по легкой атлетике четырехборью «Шиповка юных» на «Кубок Адлера»,

посвященном памяти **Л.А. Лягтина:** **В.В.Саратова, А.З.Абрамяна, Р.Р.Абдусаломова, В.С.Лысенко, С.Симонова.** Накануне юные легкоатлеты с успехом выступили на областных (зональных) соревнованиях в г.Морозовске, где заняли первое место в командных состязаниях и в личных зачетах. Во Всероссийских соревнованиях по легкой атлетике «Шиповка юных» ребята добились высоких побед уже в третий раз!



В РИТМЕ ЗОЖ Спорт и движение дарят настроение

В рамках реализации летнего оздоровительного проекта, воспитатели детского сада «Тополёк» **Марина Перцева** и **Анастасия Карагодина** провели тематическую неделю «Спорт и движение дарят настроение!» с детьми и родителями средней группы «Звездочки». Педагоги провели беседы с детьми, дидактические и подвижные игры. Итогом недели стала спортивная квест-игра «В поисках здоровья!», в которой участники проявили свою силу, ловкость, смекалку и быстроту в эстафетах. Квест-игра прошла весело, интересно и ярко, подарив всем заряд бодрости и массу положительных впечатлений.



Соревнования в «Орлёнке»

Коллектив Обливской ДЮСШ провел первый этап районных спортивных соревнований «Спорт как профилактика негативных проявлений в молодежной среде». Его участниками стали три команды из числа воспитанников оздоровительного лагеря «Орлёнок» - «Машина времени», «Хайнц» и «ММА». В программу соревнований вошли эстафеты: «Снайпер», «Бег змейкой», «Пингвин», «Прыжок за прыжком». По итогам соревнований, победителем стала «Машина времени», 2-е и 3-е места разделили «ММА» и «Хайнц» соответственно. Каждая команда награждена призами и грамотами.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

За неуплату алиментов -
уголовная ответственность

Частью 1 ст. 157 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин, в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения, средств на содержание несовершеннолетних детей.

Данная статья УК предусматривает в качестве самого сурового наказания лишение свободы на срок до 1 года. Зачастую виновным лицам назначается наказание в виде исправительных работ, которые также предусмотрены санкцией данной статьи, с отчислением части заработка в доход государства на срок до одного года.

Привлечению лица к уголовной ответственности может послужить, если должник:

- скрывается и не сообщает свое реальное местонахождение;
- не производит выплаты алиментов более трех месяцев подряд;
- находится в розыске;
- не сообщает приставам обо всех дополнительных доходах;
- скрывает реальные доходы или прячет имущество;
- не платит алименты после административного наказания.

Пунктом 3 примечания к статье 157 УК РФ предусмотрено, что лицо, совершившее преступление, предусмотренное данной статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно в полном объеме погасило задолженность по выплате алиментов.

Для освобождения от уголовной ответственности недостаточно погашения задолженности по алиментам только в сумме, согласно предъявленному обвинению по уголовному делу.

Освобождению судом от уголовной ответственности по вышеуказанному основанию подлежит лицо в случае погашения им в полном объеме задолженности по алиментам, то есть при уплате по исполнительному производству всей суммы задолженности, имеющейся на дату принятия решения о прекращении уголовного дела.

Изменен порядок назначения
и выплаты пособий

Изменения вступили в силу с 4.04.2023 г. и направлены на реализацию Федерального закона от 21.11.2022 г. № 455-ФЗ, которым, в том числе с 1 января 2023 года, ряд ранее действовавших пособий заменен на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка.

Уточняется перечень сведений, которые необходимо дополнительно указывать в заявлении на получение пособия по уходу за ребенком, назначаемого территориальными отделами Социального фонда России.

Так, **требуется следующие сведения:** о составе семьи заявителя; доходах членов семьи за последние 12 календарных месяцев, предшествующих месяцу перед месяцем обращения; о наличии у заявителя и членов его семьи движимого и недвижимого имущества, доходов в виде процентов по вкладам, причины отсутствия доходов у заявителя и (или) трудоспособных членов его семьи (за исключением несовершеннолетних детей).

Данное изменение касается: матерей либо отцов, опекунов, фактически осуществляющих уход за ребенком и не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (за исключением обучающихся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, образовательных организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях); других родственников, фактически осуществляющих уход за ребенком и не подлежащих обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, в случае, если мать и (или) отец умерли, объявлены умершими, лишены родительских прав, ограничены в родительских правах, признаны безвестно отсутствующими, недееспособными (ограниченно дееспособными), по состоянию здоровья не могут лично воспитывать и содержать ребенка, отбывают наказание в учреждениях, исполняющих наказание в виде лишения свободы, находятся в местах содержания под стражей, подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений, уклоняются от воспитания детей или от защиты их прав и интересов или отказались взять своего ребенка из образовательных организаций, медицинских организаций, организаций социального обслуживания и других аналогичных организаций.

Кроме того, конкретизированы условия назначения выплат отдельным категориям граждан.

Так, вышеуказанным лицам, а также матерям либо отцам, опекунам, фактически осуществляющим уход за ребенком и не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обучающимся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях, образовательных организациях высшего образования, образовательных организациях дополнительного профессионального образования и научных организациях, имеющих право как на ежемесячное пособие по уходу за ребенком, так и на ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка в соответствии с Федеральным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», предоставляется право выбора получения пособия по одному из оснований.

В.ДОЛГОВ,
прокурор Обливского района.

СТОП, МОШЕННИКИ

Примеры мошеннических схем, произошедших в Ростовской области.

В вечернее время гражданке Н., 1951 года рождения, позвонил неизвестный, шокировав женщину новостью, что ее близкий родственник попал в ДТП и необходимы деньги, чтобы избежать проблем. Собеседник «держал на проводе» пенсионерку около 30 минут, вплоть до момента, пока к ней домой не приехал человек на автомобиле, находящийся в створе со звонившим, которому женщина добровольно отдала 100 тысяч рублей. Обман вскрылся практически сразу, как только у женщины появилась возможность позвонить близким, после чего она сообщила о произошедшем в полицию.

С заявлением в полицию обратился гражданин К., 1935 года рождения, который передал «курьеру» 450 тысяч рублей. Позвонивший пенсионеру мужчина сумел убедить его, что родственник попал в беду и ему нужны деньги. Пенсионер отдал неизвестному лицу все свои сбережения.

Условно подобную мошенни-

Будьте предельно осторожны

В настоящее время всё актуальнее становятся вопросы предупреждения хищений, совершенных с использованием современных информационно-коммуникационных технологий. Несмотря на постоянное информирование населения правоохранительными органами о наиболее распространённых способах неправомерного изъятия денежных средств граждан, число таких преступлений ежегодно увеличивается в геометрической прогрессии.

Выявлять применяемые преступниками способы таких хищений и эффективно противостоять им намного сложнее, чем обычным преступлениям. Изменить эту ситуацию возможно в том случае, если граждане при общении с неизвестными лицами будут проявлять повышенную бдительность, более ответственно подходить к сохранности своих сбережений.

С учетом анализа следственно-судебной практики специалисты в области защиты компьютерной информации рекомендуют соблюдать ряд правил для обеспечения безопасности себя и своих близких от действий злоумышленников.

В первую очередь, никогда и ни при каких обстоятельствах не следует передавать такие конфиденциальные данные, как логин, пароль или реквизиты вашей банковской карты (код безопасности, имя владельца, срок действия) и персональный идентификационный номер (пин-код).

Рекомендуется минимизировать или исключить использование «зарплатных» карт для расчетов в магазинах и оплаты интернет-покупок. Для этих целей лучше применять банковские карты с высокой степенью защиты. Деньги целесообразно хранить на лицевом счете либо устанавливать суточные лимиты

«Ваш родственник
попал в беду»

ческую схему можно назвать: «Ваш родственник попал в беду». Требование по телефону денег за решение разного рода проблем, в том числе за возможность избежать наказания за противоправное деяние, является одним из самых распространенных способов обмана. Звонить может как сам «родственник», так и человек, представляющий себя адвокатом или сотрудником полиции. Причины могут называться разные: совершил ДТП, избил человека, задержан с наркотиками и т.д., но итог разговора всегда одинаков - для «решения» вопроса требуется опреде-

ленная сумма денег. Деньги просят передать либо курьеру либо перевести их через платежный терминал на конкретный телефонный номер.

Если вы получили подобный звонок, прежде всего, успокойтесь. Под любым предложением прервите разговор и сами перезвоните родственнику, от имени которого или о котором идет речь. Если его телефон отключен, перезвоните другим родственникам.

А.БЕРЕЗОВ,
начальник МО МВД РФ
«Обливский».

на все виды совершаемых операций.

Для «обналичивания» и иных финансовых операций использовать банкоматы, расположенные внутри банковских отделений или на охраняемых территориях, оборудованных системами видеонаблюдения.

С пристальным вниманием относитесь к сообщениям, в которых вас просят перейти по неизвестной ссылке на электронном ресурсе. Проверьте, нет ли этой страницы в сети «Интернет» в списке подозрительных.

Если на интернет-сайте вам предлагается повторно авторизоваться (подтвердить персональные данные, ввести пароль доступа), обязательно проверяйте адресную строку – на том ли сайте вы находитесь.

Старайтесь пользоваться актуальными версиями программного обеспечения, установленными на вашем устройстве. Не пренебрегайте антивирусными приложениями.

По возможности не заходите в онлайн-банки и другие подобные сервисы через открытые беспроводные локальные сети (Wi-Fi-сети), поскольку увеличивается риск попадания конфиденциальной информации к мошенникам, подменяющим адреса сайтов на уровне подключения и перенаправляющим пользователей на поддельные страницы.

Обнаружив фишинговую операцию (вид интернет-мошенничества, целью которого является получение доступа к конфиденциальным данным пользователей – логинам и паролям), обязательно сообщите о ней в банк (если письмо пришло от имени финансового учреждения) или в службу поддержки социальной сети (если такие ссылки рассылает кто-то из пользователей), а также в правоохранительные органы.

Не забывайте, что кредитные

организации не рассылают сообщения о блокировке карт, а в телефонном разговоре не запрашивают конфиденциальные сведения и коды, связанные с картами клиентов.

Будьте предельно осторожны, если кто-то связывается с вами с предложением малорискованных и высокоприбыльных инвестиций. Велика вероятность, что это мошенники, которые, как правило, настаивают на немедленном вложении денег, гарантируют необоснованно высокий доход, обещают отсутствие финансового риска.

С пристальным вниманием относитесь к сообщениям с просьбами предоставить личную или финансовую информацию.

Проверяйте сообщения, которые рекламируют ваши высокие шансы выиграть в лотерею или указывают на то, что вы уже стали победителем. Злоумышленники могут утверждать, что нужно отправить деньги на оплату налогов, сборов или таможенных платежей, прежде чем выслать вам ваш выигрыш.

Имейте в виду, что фальшивые письма и сайты нередко повторяют дизайн подлинных, но соответствующие ссылки на электронные адреса (гиперссылки), вероятнее всего, являются неправильными и содержат ошибки.

Если вы стали жертвой такого преступления, как можно скорее обратитесь в органы полиции, примите меры к блокированию счета, с которого произошло неправомерное списание денежных средств, и информируйте соответствующее кредитное учреждение.

Д.СОЛДАТОВ,
руководитель Шолоховского
межрайонного следственного
отдела следственного
управления Следственного
комитета РФ по РО.